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Array. Algoritmi di ricerca.

Gli algoritmi di ricerca negli array rilevano se vi sono elementi dell’array con una certa proprietà.

Se l’array non è ordinato, La ricerca viene di solito effettuata con un ciclo che percorre l’intero array. 

Si deve utilizzare una variabile che memorizza l’esito  della ricerca.

Prima del ciclo a tale variabile viene inizializzata con il valore 0 (o false). Se viene trovato un elemento che ha la proprietà, tale variabile viene settata a 1 (o true). 

Finito il ciclo si usa il valore di tale variabile per farsi comunicare la presenza o meno del valore cercato.

Se si desidera uscire dal ciclo non appena il valore viene trovato, usare l’istruzione break.

Es.1) L’array voti contiene i voti in Matematica degli allievi di una classe. Cercare se vi sono allievi che hanno più di 8.

voti=[5,6,5,4,8,7,8,9,3,6,5,6,7,7,8,4,3,2,7,5,6];

esiste=0;

for (i=0;i<voti.length;i++) {



if (voti[i]>8) {




esiste=1;




break;



}


}

if (esiste==1) alert("CI SONO");

else alert("NON CI SONO");

Es.2) Scrivere le istruzioni che cercano se nell’array  numeri=[15,16,15,14,18,71,84,93,30,61,6] vi sono multipli del 10 (la risposta deve essere CI SONO)

Es.3) Scrivere le istruzioni che cercano se nell’array 
a=[1,0,0,1,1,0,1,1,0,0,0,1,1,0,0,0,0,1,0,1];

ci sono tre numeri uno consecutivi (la risposta deve essere NON CI SONO)

Array. Algoritmi di conteggio.

Gli algoritmi di ricerca negli array rilevano quanti elementi dell’array hanno una certa proprietà.

Si deve utilizzare una variabile che memorizza il numero degli elementi che verificano la proprietà.

Prima del ciclo a tale variabile diamo il valore 0. Ogni volta viene trovato un elemento che ha la proprietà, tale

variabile viene incrementata.

Es.4) Nell’array dell’esercizio 1) contare e farsi comunicare quanti allievi hanno la sufficienza.

Es.5) Nell’array dell’esercizio 3) contare e farsi comunicare se vi sono più elementi 0 oppure più elementi 1.

Array. Algoritmi di sintesi (somma, media, etc.)

Questi algoritmi ricavano dati di sintesi degli elementi dell’array.

Si deve utilizzare una variabile che memorizza il dato da calcolare.

Prima del ciclo a tale variabile diamo il valore 0 e nel ciclo viene incrementata del valore da contabilizzare.

Es.6) L’array voti contiene i voti in Matematica degli allievi di una classe.

Cercare la media dei voti.

voti=[5,6,5,4,8,7,8,9,3,6,5,6,7,7,8,4,3,2,7,5,6];

sommavoti=0;

for (i=0;i<voti.length;i++) {



sommavoti+=voti[i];


}

mediavoti= sommavoti/voti.length;

alert("Media dei voti = " + mediavoti)

Es.7) Dati gli array   
spese = [50,60,15,40,12,70,18,19,30,60,15,60,70,120,35,48,12,45,85] e 

entrate =[150,120,150,140,120]; 

calcolare la somma di entrambi e farsi comunicare se c’è un guadagno (somma entrate > somma spese), un pareggio (somma entrate = somma spese), o una perdita (somma entrate < somma spese),.




























